



# Лесгафтовец

Газета Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

## ДЛЯ АБИТУРИЕНТОВ ДВЕРИ ОТКРЫТЫ

12+



Фото пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

**В Университете имени П.Ф. Лесгафта 16 мая в очном формате прошел День открытых дверей.**

Свыше 750 гостей посетили это традиционное масштабное мероприятие. После долгих ограничительных мер впервые на открытом легкоатлетическом стадионе им. Д.П. Ионова встретились абитури-

енты и их родители, чтобы лучше познакомиться с вузом и узнать правила приема в следующем учебном году.

В день проведения мероприятия погода не подвела и позволила с комфортом провести время на улице. День открытых дверей — это по-настоящему полноценное шоу, с подготовкой и отточенным

сценарием. Его ведущими стали начальник спортивного клуба вуза Анна Чуркина и заместитель декана Института здоровья и реабилитологии, директор центра тестирования и сопровождения спортивно-одаренных детей Владимир Терехин.

**Продолжение на стр. 2**

### ФЕСТИВАЛЬ С ИСТОРИЕЙ

Открытый весенний фестиваль спорта, здоровья и ГТО в этом году был посвящен 125-летию нашего вуза. Финальные соревнования определили сильнейших среди студентов и преподавателей.

Стр. 4

### ФОРУМ ДЛЯ СПОРТИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Наш вуз принял участие в деловом мероприятии Sport Forum Live, продемонстрировав возможности совершенствования системы подготовки кадров в сфере физической культуры и спорта.

Стр. 7

### КАЗАНЬ СОБРАЛА РОССИЙСКИХ СПОРТСМЕНОВ

В столице Татарстана прошли два крупных фестиваля, участие в которых для Университета имени П.Ф. Лесгафта имеет большое значение: «АССК. Фест» и Фестиваль вузов физической культуры.

Стр. 9

## ДЛЯ АБИТУРИЕНТОВ ДВЕРИ ОТКРЫТЫ



### Начало на стр. 1.

Они обратились к присутствующим с приветственным словом: «Наш вуз является кузницей подготовки спортивных и педагогических кадров не только для города, но и для всей страны. Наши выпускники преумножают спортивные, научные, общественные достижения прославленного Университета имени П.Ф. Лесгафта, который в этом году отмечает свой 125-летний юбилей».

Перед гостями выступили проректор по воспитательной работе Сергей Петров, декан факультета летних олимпийских видов спорта Игорь Дмитриев, декан факультета

образовательных технологий адаптивной физической культуры Алексей Шелехов, директор Института менеджмента и социальных технологий Светлана Росенко, заведующая кафедрой психологии Елена Хвацкая. Ответственный секретарь приемной комиссии Роман Апойко презентовал образовательные возможности Университета имени П.Ф. Лесгафта и информацию о приеме на обучение в 2021 году.

Как отметили выступавшие, сфера обучения физической культуре и спорту является одной из сложных областей в работе учреждений высшего образования.

бывшие профессии. Как отметил Игорь Дмитриев, в Университете имени П.Ф. Лесгафта можно не только получать новые знания, но и совершенствовать свое спортивное мастерство и укреплять свою физическую форму, заниматься волонтерской деятельностью, участвовать в общественных и международных проектах.

Алексей Шелехов обратил внимание на то, что именно в НГУ имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург был открыт первый в России Институт адаптивной физической культуры. Наш университет является лидером этого направления.

В данный момент более шестидесяти вузов страны работают по программам, разработанным профессорско-преподавательским составом Университета имени П.Ф. Лесгафта.

Одним из первопроходцев в обучении новым специальностям в области спорта может назвать себя Институт менеджмента и социальных технологий (ИМиСТ). Здесь готовят спортивных журналистов, дипломатов, менеджеров. В институте сейчас обучается свыше пятисот студентов. Как отметила Светлана Росенко, в вузе действует международная программа образования, благодаря которой можно получить одновременно два диплома: Университета имени П.Ф. Лесгафта и одного из вузов-



*День открытых дверей – хорошая возможность познакомиться с университетом, прогуляться по его территории, узнать подробнее про интересные специальности, с глазу на глаз пообщаться с преподавателями, да и просто прочувствовать атмосферу студенческой жизни.*

Однако наш вуз уже на протяжении более ста лет с успехом справляется с поставленными перед ним задачами и всегда остается одним из передовых современных вузов мира. В университете постоянно совершенствуется система обучения, вводятся новые востре-

партнеров за рубежом. В институте проводятся мастер-классы на иностранных языках. «Наши студенты проходят интересную практику по своим будущим специальностям, активно участвуют в городских общественных проектах», – сказала Светлана Росенко.



О важности психологии в современном спорте, востребованности профессии спортивных психологов, необходимости глубоких знаний психологии в педагогической сфере говорила в своем выступлении Елена Хвацкая.

Университет богат талантами из разных областей спорта, день открытых дверей является отличной возможностью, чтобы показать, какие звезды сияют в стенах старейшего физкультурного вуза страны. Перед гостями в исполнении студентов были представлены красочные спортивные номера, которые продемонстрировали отличную спортивную подготовку лесгафтовцев. Так, выступили студенты кафедры теории и методики гимнастики (руководитель — старший преподаватель кафедры Свет-

лана Жигарева); студенты факультета зимних олимпийских видов спорта, победители первенства Санкт-Петербурга по фигурному катанию, члены сборной команды РФ, спортсмены клуба фигурного катания Тамары Москвиной.

Перед окончанием торжественной части мероприятия гостей порадовали студенты факультета единоборств и неолимпийских видов спорта, которые выступили с показательным номером и продемонстрировали силу и мастерство в таких видах спорта, как фехтование, тхэквондо, бокс. На площадку одновременно вышли занимающиеся боксом, фехтованием и борьбой спортсмены, проявив свои навыки нападения и защиты. Номер подготовила представитель студенческого профкома

Александра Клинова. В заключение торжественной части мероприятия Роман Апойко рассказал об основных правилах приема на обучение по образовательным программам высшего образования — бакалавриата и магистратуры — в 2021 году.

Для прохождения вступительных испытаний в 2021 году подать документы в вуз можно будет тремя способами. Так, поступающий может:

1. лично предоставить документы в приемную комиссию;
2. направить документы в университет через операторов почтовой связи общего пользования;
3. направить документы в университет в электронной форме посредством электронной информационной системы организации.

День открытых дверей в НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург в очередной раз продемонстрировал популярность нашего вуза и большой интерес общества к деятельности университета.

Будущих студентов ждут новые открытия, достижения и бескрайние перспективы. Вся жизнь в их руках — университет же с удовольствием поможет начать достигать поставленных целей.

**Анастасия Ашижева,  
Анастасия Домашнева,  
Егор Алексеев**

Фото пресс-центра  
НГУ им. П.Ф. Лесгафта,  
Санкт-Петербург



## ФЕСТИВАЛЬ С ИСТОРИЕЙ



**Открытый весенний фестиваль спорта, здоровья и ГТО в этом году был посвящен 125-летию Университета имени П.Ф. Лесгафта. В празднике приняли участие наши постоянные гости — представители Национального медицинского исследовательского центра имени В.А. Алмазова (ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России).**

Мероприятие состоялось 13 мая 2021 года на базе учебно-тренировочного центра «Кавголово». Фестиваль был торжественно открыт экскурсом в историю Университета имени П.Ф. Лесгафта.

Студенты, участники мероприятия узнали о главных этапах становления первого в стране физкультурного вуза, его развитии и достижениях.

С приветственной речью выступил проректор по учебно-воспитательной работе Сергей Петров, пожелав успехов всем участникам соревнований.

Студенты подготовили зрелищные выступления, флешмобы, которые ознаменовали открытие фестиваля.

В финальных соревнованиях в Кавголово приняли участие студенты факультетов летних олим-

пийских видов спорта, зимних олимпийских видов спорта, единоборств и неолимпийских видов спорта, здоровья и реабилитологии, индивидуальных образовательных и спортивных технологий, институтов менеджмента и социальных технологий и адаптивной физической культуры.

Состоялись спортивные турниры среди профессорско-преподавательского состава вуза по киберспорту, спортивный турнир по волейболу между студенческими сборными командами Университета имени П.Ф. Лесгафта и ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России.

На территории Кавголово проходили соревнования по мини-футболу, стритболу, волейболу, а также легкоатлетические забеги и тестирование ГТО.

Свой вклад в праздник спорта внесла полевая кухня. Там могли подкрепиться спортсмены, а также все желающие.

Закрытием мероприятия послужило награждение победителей соревнований.

### ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЙ

**Легкоатлетические забеги сильнейших**

I место – Константин Вершинин (ФИОСТ)



II место — Дмитрий Каракосов (ФИОСТ)  
 III место — Михаил Мирошниченко (ЗОВС)  
 Среди девушек 1 место завоевала Милена Шаповал (ИМИСТ)

## ФИНАЛЬНЫЕ ИГРЫ

### По волейболу

I место — Факультет летних олимпийских видов спорта — 2  
 II место — Факультет летних олимпийских видов спорта — 1  
 III место — Факультет зимних олимпийских видов спорта  
 Лучшим игроком признана Алина Королева.

### По стритболу среди мужчин

I место — Факультет летних олимпийских видов спорта — 1  
 II место — Факультет летних олимпийских видов спорта — 2  
 Лучшим игроком признан Кирилл Попов.

### По стритболу среди женщин

I место — Факультет летних олимпийских видов спорта — 2  
 II место — Факультет зимних олимпийских видов спорта  
 Лучшим игроком признана Влада Деньгина.

### По мини-футболу

I место — Факультет летних олимпийских видов спорта  
 II место — Институт адаптивной физической культуры  
 III место — Институт здоровья и реабилитологии  
 Лучшим защитником признан Даниил Семенов (ФЗИР).  
 Лучшим нападающим признан Вадим Страус (ФЕиНВС)  
 Лучшим вратарем признан Алексей Хилимончик (ИАФК).  
 Лучшим игроком признан Иван Комячилов (ФЛОВС).

В рамках фестиваля прошел турнир среди профессорско-преподавательского состава Университета имени П.Ф. Лесгафта по игре Brawl Stars. В нем приняли участие десять преподавателей, представляющих кафедры ТиМ футбола, ТиМ гимнастики, ТиМ атлетизма, ТиМ борьбы, ТиМ массовой физкультур-



но-оздоровительной работы, ТиМ бокса имени ЗТ СССР А.Н. Кудрина.

### Результаты личного зачета

I место — Антон Никитич Щенников, преподаватель кафедры ТиМ футбола;  
 II место — Иван Васильевич Косьмин, доцент кафедры ТиМ атлетизма;  
 III место — Михаил Сергеевич Бакулев, старший преподаватель кафедры ТиМ бокса им. ЗТ СССР А.Н. Кудрина.  
 Каждый участвовавший в турнире преподаватель принес своему факультету от 10 до 20 баллов.

### Результаты общего зачета по факультетам

I место — Факультет летних олимпийских видов спорта (63 балла);  
 II место — Факультет единоборств и неолимпийских видов спорта (40 баллов);  
 III место — Факультет здоровья и реабилитологии (10 баллов).

### Результаты турнира по дартс среди мужчин профессорско-преподавательского состава

I место — Михаил Иванович Романов, ФЗОВС;  
 II место — Константин Юрьевич Шубин, декан ФЗИР;  
 III место — Сергей Иванович Игошин, ректорат.

### Результаты турнира по дартс среди женщин профессорско-преподавательского состава

I место — Анастасия Константиновна Константинова, кафедра ТиМ массовой физкультурно-оздоровительной работы;  
 II место — Ольга Андреевна Яковлева, ФОР АФК;  
 III место — Анастасия Сергеевна Старченко, кафедра физической реабилитации.

### Результаты турнира по бильярду среди профессорско-преподавательского состава

I место — Константин Юрьевич Шубин, декан ФЗИР;  
 II место — Михаил Сергеевич Данилов, кафедра ТиМ футбола;  
 III-IV место — Сергей Иванович Игошин, ректорат;  
 III-IV место — Владимир Вячеславович Фёдоров, кафедра ТиМ бокса имени ЗТ СССР А. Н. Кудрина.

В спортивном турнире по волейболу между студенческими сборными командами Университета имени П.Ф. Лесгафта и ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России 1 место заняла команда НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, 2 место заняла команда ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России.

Пресс-центр  
 НГУ им. П.Ф. Лесгафта,  
 Санкт-Петербург

Фото Александры  
 Засыпкиной

## ПРАЗДНИК СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ



Фото: профсоюзный комитет студентов и аспирантов НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

**Университет им. П.Ф. Лесгафта ежегодно принимает участие в мероприятиях, посвященных Дню Победы в Великой Отечественной войне. Для нашего вуза это особый праздник. Навсегда в истории остались имена героев-лесгафтовцев, воевавших против фашизма. Их подвиги бессмертны.**

Каждый год накануне празднования Дня Победы университет чувствует защитников нашей Родины и отдает дань памяти ушедшим во время Великой Отечественной войны. Ветераны, жители блокадного Ленинграда, лесгафтовцы, познавшие войну, всегда рады новым встречам в стенах родной альма-матер. Среди них есть и те, кто продолжает читать лекции, преподавать: почетный преподаватель кафедры теории и методики гимнастики Борис Павлович Кашеваров, преподаватель кафедры теории и методики массовой физкультурно-оздоровительной работы Александр Александрович Синюрин, профессор кафедры теории и методики плавания Арвид Васильевич Козлов, старший преподаватель кафедры биомеханики Лев Павлович Говорков, доцент кафедры биохимии Тамара Васильевна Живова.

Совет ветеранов, Профсоюзный комитет студентов и аспирантов, администрация вуза поздравляют почетных лесгафтовцев-ветеранов, тех, кто защищал нашу Родину, кто видел ужасы войны. Особую лепту вносят студенты-добровольцы:

помогают выполнять работу, которая многим пожилым людям теперь не под силу. Волонтеры признают, что для них честь — сделать что-нибудь полезное для ветеранов.

Оказывая им помощь, студенты в обмен получают благодарные улыбки и радость. Ветераны рассказывают им о своей жизни до и после войны, показывают грамоты, медали, ордена за особые заслуги.

Студенты и преподаватели НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург 6 мая посетили Пискаревское мемориальное кладбище и возложили цветы к подножию монумента «Мать-Родина».

Пискаревское мемориальное кладбище — скорбный памятник жертвам Великой Отечественной войны, свидетель общечеловеческой трагедии и место всеобщего поклонения. Мемориал посвящен памяти всех ленинградцев и защитников города.

День Победы — это день радости и одновременно день скорби. Святой долг каждого российского гражданина — хранить память о великом подвиге народа, чтить его как историю доблести, высокого патриотизма и силы духа.

В День Победы, 9 мая, на территории Университета имени П.Ф. Лесгафта, у памятника «Партизанам-лесгафтовцам» состоялась торжественная встреча, посвященная 76-й годовщине Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Присутствующие отдали дань памяти павшим воинам, партизанам и работникам тыла, выполнившим свой долг перед Отечеством, возложив красные гвоздики к памятнику «Партизанам-лесгафтовцам».

Никто никогда не должен забывать о страшных событиях Великой Отечественной войны. Наши ветераны — это живая память. Низкий им поклон и благодарность за верность Отечеству.



Фото Романа Цыпленкова

## ФОРУМ ДЛЯ СПОРТИВНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Наш вуз принял участие в деловом мероприятии Sport Forum Live, продемонстрировав образовательные направления и различные возможности совершенствования системы подготовки кадров в сфере физической культуры и спорта. Форум входит в перечень официальных событий, проходящих под эгидой международного спортивного форума «Россия – спортивная держава».

Конгрессно-выставочное мероприятие Sport Forum Live прошло 29-30 апреля 2021 года в Москве. Форум объединил экспертов и специалистов спортивной сферы, представителей федеральных и региональных органов власти для профессионального обсуждения Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2030 года.

Среди центральных тем деловой программы форума были вопросы изменения спортивной отрасли в условиях пандемии и гармонизации законодательства. Федеральное Собрание РФ 23 апреля одобрило принятые Государственной Думой законы «О внесении изменений в Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» и «Об образовании в Российской Федерации». В результате законодательных инициатив тренеров, занимающихся спортивной подготовкой, должны уравнивать в правах, обязанностях и социальных гарантиях с педагогическими работниками.

На торжественной церемонии открытия мероприятия министр спорта Олег Матыцин выразил уверенность в том, что «идеи, представленные на форуме, будут востребованы на практике и послужат во благо развития отечественного спорта».

Университет им. П.Ф. Лесгафта представил на форуме образовательные возможности в сфере физической культуры и спорта. В преддверии приемной кампании-2021 факультет дополнительного образования сформировал материалы для абитуриентов,



Фото пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

презентующие направления подготовки, по которым в 2021 году будет идти набор в наш вуз. В рамках деловой программы состоялись круглые столы, мастер-классы. В их числе круглый стол «Подготовка кадров для занятий физической культурой и спортом различных групп населения», где модератором выступила профессор Университета имени П.Ф. Лесгафта, заместитель директора Департамента науки, образования и международных отношений Министерства спорта Российской Федерации Марина

Щенникова. Профессор НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, вице-президент ОФСО «Российская ассоциация спортивных сооружений» Виктор Мяконьков был среди спикеров круглого стола на тему «Комфортная городская среда для спорта и здорового образа жизни».

В круглом столе «Приоритетные направления развития адаптивной физической культуры и спорта в субъектах Российской Федерации в рамках Стратегии развития физической культуры и спорта в РФ на период до 2030 года» модератором выступил профессор НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург, член-корреспондент Российской академии образования, вице-президент Паралимпийского комитета России, президент Федерации спорта лиц с интеллектуальными нарушениями Сергей Евсеев.

Библиотека нашего университета для участия в экспозиции «Спортивная литература, пресса и мультимедиа» подготовила новинки литературы научного сообщества университета на тему спорта, правильного питания и образа жизни, мотивации, спортивных рекордов, газеты и журналы за 2020-2021 год.



Фото пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

## НАШИ ТАЛАНТЫ НА СТУДВЕСНЕ-2021



Фото из личного архива Д. Уткиной

**Студентка 2 курса факультета образовательных технологий адаптивной физической культуры Дарина Уткина заняла второе место в региональном фестивале студенческого творчества «Студенческая весна в Санкт-Петербурге 2021».**

Среди студентов Университета имени П.Ф. Лесгафта много талантливых, находчивых и эрудированных ребят, которые могут себя показать не только в физической

культуре и спорте, но и в творческих конкурсах. В числе борцов, боксеров, легкоатлетов, гимнастов, лыжников, фигуристов и представителей других видов спорта встречаются поэты и художники, музыканты и актеры — настоящие творцы.

Призер регионального фестиваля «Студенческая весна в Санкт-Петербурге 2021» Дарина Уткина — танцор, хореограф. Она выступила

в танцевальном направлении, в номинации «Экспериментальная Форма» (категория «Соло»), уступив 2,7 балла достойной конкурентке Анджелине Белешевой. Студентка занимается танцами с 4 лет, хип-хопом — с 10 лет. Тренирует детей и взрослых, начинающих танцоров. Поздравляем Дарину и желаем вдохновения и новых успехов!

Студенческая Весна — крупнейшее студенческое событие в Санкт-Петербурге, которое ежегодно объединяет самых талантливых студентов города. Фестиваль студенческого творчества проводится традиционно в целях поддержки и развития творческой молодежи, и является частью большого Всероссийского фестиваля «Российская студенческая весна». Студенты могут принять участие в различных направлениях и номинациях, среди которых: вокальное, инструментальное, танцевальное, театральное, оригинальный жанр, мода, журналистика, видео, арт. В этом году на участие в конкурсе подали заявки более 2000 студентов Санкт-Петербурга.

**Профсоюзный комитет студентов и аспирантов НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург**

## СВЕТЛАЯ ПАМЯТЬ

**Коллектив Национального государственного университета физической культуры, спорта и здоровья имени Петра Францевича Лесгафта выражает искренние соболезнования в связи с кончиной выдающегося тренера и спортсмена, Героя Труда Российской Федерации, заслуженного тренера СССР, РСФСР и Республики Грузия, почетного гражданина Красноярска и Красноярского края, доктора педагогических наук, профессора, академика РАО Дмитрия Георгиевича Миндиашвили.**

Всю свою жизнь Дмитрий Георгиевич был человеком непререкаемого авторитета, который искренне любил свое дело и был предан ему

полностью. Он воспитал выдающихся спортсменов, в 1972 и 1976 годах был удостоен звания «Лучший тренер Советского Союза», а в 2000 году — «Лучший тренер России XX века». До конца своей жизни он сохранял активную общественную позицию и возглавлял Федерацию спортивной борьбы Красноярского края. Занимался научной и публицистической деятельностью, опубликовал более 25 научных работ, две энциклопедии, 6 книг и методических пособий.

Память о Дмитрии Георгиевиче Миндиашвили навсегда останется в наших сердцах и в памяти всех, кто знал его лично, учился у него или был знаком с его деятельностью.



# КАЗАНЬ СОБРАЛА РОССИЙСКИХ СПОРТСМЕНОВ



Фото пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

**Столица Татарстана в мае приняла гостей, спортсменов со всей России, в том числе и представителей НГУ имени П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург. В Казани прошли два крупных фестиваля, участие в которых для нашего университета имеет большое значение: «АССК. Фест» и Фестиваль вузов физической культуры.**

## **АССК. ФЕСТ-2021**

Всероссийский фестиваль студенческого спорта «АССК. Фест-2021» прошел в Казани с 18 по 22 мая и объединил более 2 тысяч студентов российских вузов и ссузов. Соревнования прошли на спортивных объектах Деревни Универсиады, построенных к XXVII Всемирной летней универсиаде 2013 года.

В рамках фестиваля были рассмотрены образовательная, деловая и культурно-развлекательная программы. Состоялись суперфинал чемпионата АССК России, очный этап образовательного проекта «АССК.рго», финал Всероссийского клубного турнира «Восток vs Запад», забег АССК России на 5 км, финал конкурса «Битва болельщиков», кибертурнир, кибертурнир, семинар-совещание «Студенческий спорт в ПОО», а также грантовый конкурс Росмолодежи и деловая программа.

В спортивную программу фестиваля вошли девять видов спорта: баскетбол (дисциплина 3x3), волейбол, футбол (дисциплина бхб), настольный теннис, шахматы, бадминтон, киберспорт, спорт лиц

**Президент Российской Федерации Владимир Путин: «Уверен, что такие востребованные площадки, как фестиваль «АССК.Фест», открывают новые возможности для профессионального, личностного становления юношей и девушек, успешной реализации их творческого потенциала».**

с поражением ОДА (дисциплина баскетбол на колясках) и регби. Для участников были организованы фан-зона, мастер-классы, танцевально-спортивные вечерние программы.

Наш университет, спортивный клуб «СКИФ им. П.Ф. Лесгафта», представили студентки Института менеджмента и социальных технологий, принявшие участие в образовательном проекте «АССК.рго» Диана Филиппева (1 курс, магистратура) и Алиса Лебедева (3 курс бакалавриат).

## **ПРАЗДНИК СПОРТИВНЫХ ВУЗОВ**

Фестиваль вузов физической культуры-2021 прошел в Казани с 23 по 27 мая 2021 года. Этот спортивный праздник состоялся уже в 24 раз и собрал представителей 14 вузов, подведомственных Министерству спорта России.

В рамках фестивальной программы прошли соревнования по физической подготовке «От знака ГТО к олимпийской медали» и прео-

доление полосы профессиональных испытаний. Прошли традиционные конкурсы: среди знатоков спорта «Олимпийское наследие», среди студентов и аспирантов «Научное творчество молодежи», среди студентов «Научный доклад на иностранном языке» и спортивный хит-парад «Мы из будущего!».

В рамках деловой программы фестиваля преподаватели спортивных вузов России провели мастер-классы. Новшеством мероприятия стала стратегическая сессия студенческого самоуправления спортиввузов. В рамках фестиваля также состоялись гребные соревнования команды активистов и ректоров.

В XXIV Фестивале вузов физической культуры Университет имени П.Ф.Лесгафта представили студенты: Илья Арнаут, Данил Бакуркин, Виталий Волин, Артем Герасимов, Стелла Золотарева, Елизавета Кантемирова, Анна Котова, Александр Моисеев, Екатерина Мотошкина, Даниил Обухов, Людмила Пименова, Ярослав Раук, Максим Соколов, Алена Старовойтова, Полина Степанюк, Мария Широкина, Валерия Удалова.

В научной программе приняли участие Татьяна Давыдова, Нонна Милютина. Руководитель — заместитель декана факультета летних олимпийских видов спорта Александр Викторович Привалов. Тренеры: Андрей Борисович Петров и Анна Юрьевна Давыдова.

Накануне фестиваля ректор Университета имени П.Ф. Лесгафта Сергей Бакулев обратился с напутственным словом к спортсменам: «Вы представляете на фестивале старейшее физкультурное заведение: происхождение университета идет с 1872 года от «Домашних курсов» воспитательниц и руководителей физического образования, основанных выдающимся ученым и общественным деятелем Петром Францевичем Лесгафтом в Санкт-Петербурге. Дело ответственное. Борьбаться нужно будет честно, не сдаваться! Поддерживайте друг друга. Вы — команда лесгафтовцев».

**Анастасия Ашижева**

## ДМИТРИЮ ФЁДОРОВИЧУ МОСУНОВУ — 80 ЛЕТ

**Лесгафтовец, посвятивший свою жизнь науке, один из инициаторов создания первой в стране кафедры теории и методики гидрореабилитации, уважаемый всеми педагог, тренер Дмитрий Фёдорович Мосунов 27 мая отпраздновал свой юбилей.**

Судьба Дмитрия Мосунова связана с Университетом П.Ф. Лесгафта с 1960-х годов. Получив здесь специальность тренера-преподавателя по плаванию, он после службы в рядах Советской Армии вернулся в стены родного института.

С 1966-го по 1990 год Дмитрий Фёдорович работал в комплексной научной группе сборной команды СССР по плаванию и отвечал за совершенствование техники плавания. Всю свою научную деятельность он посвящал этой теме, всегда был в поисках открытий.

В 1975 году защитил кандидатскую диссертацию, а двумя годами позднее в составе научного коллектива провел исследования, которые завершились созданием новой конструкции, обоснованием и рекомендациями по использованию протеза при ампутированной нижней трети голени.

С тех пор проблемы гидрореабилитации людей с отклонениями



Фото Александры Засыпкиной

в состоянии здоровья стали основной научной интересом Дмитрия Фёдоровича.

В 2000 году Дмитрий Фёдорович возглавил первую в стране кафедру технологии физкультурно-спортивной деятельности и гидрореабилитации, которая спустя десять лет была переименована в кафедру теории и методики гидрореабилитации.

С 2003 года Дмитрий Фёдорович является руководителем комплексной научной группы сборной

команды России по паралимпийскому плаванию.

На XIII летних Паралимпийских играх в Пекине 2008 года Дмитрий Фёдорович был факелоносцем эстафеты Паралимпийского огня. На Паралимпийских играх 2012 года в Лондоне спортсмены, с которыми Дмитрий Мосунов проводил постоянную диагностическую и методическую работу, завоевали 19 медалей, из которых 4 золотых.

Дмитрий Фёдорович Мосунов — талантливый педагог, тренер. Он научил плавать более двух тысяч детей и взрослых, в том числе детей-инвалидов с различными тяжелыми заболеваниями и поражениями. Является тренером бронзового призера III международной Онкоолимпиады 2010 года, чемпиона и бронзового призера чемпионата Санкт-Петербурга по плаванию 2011 года среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата Г. Авдоченка.

Для Дмитрия Мосунова нет преград. Он всегда движется вперед и любит свое дело. Поздравляем Дмитрия Фёдоровича с 80-летием! Желаем здоровья и счастья на долгие годы, пусть жизнь радует Вас всегда!

## «ЗОЛОТОЕ КОЛЬЦО» ДАРИТ ВПЕЧАТЛЕНИЯ

**Сотрудники университета посетили города «Золотого кольца» России. Экскурсия состоялась 7-10 мая 2021 года благодаря усилиям профсоюзного комитета НГУ им. П.Ф. Лесгафта и персонально его руководителя Виктора Дмитриевича Зверева.**

Праздник 9 мая преподаватели вуза встретили на берегах великой русской реки Волги, в древнем городе Ярославле. В этой поездке все сошлось как нельзя лучше: исторические пейзажи, святые места Ростова, великие памятники нашей истории и эмоции, связанные со священным Днем Великой Победы.

Ни дождь, ни переменчивая весенняя погода не смогли осла-

бить положительные эмоции от хорошо организованной поездки.

Стоит добавить несколько слов об эрудированных гидах. Особенно хочется отметить Галину Константиновну, чьи лирические отступления в процессе экскурсии с проникновенными стихами, притчами наполняли поездку особой атмосферой тепла, патриотизма и любви к Родине.

Храмы и монастыри Ярославля, Ростовский кремль, святыни Переславля-Залесского навсегда останутся в памяти сотрудников-лесгафтовцев.

**Коллектив  
кафедры психологии**



Фото Алисы Штуккерт

## МАЙСКИЕ ЮБИЛЯРЫ

В мае празднуют дни рождения выдающиеся лесгафтовцы, настоящие ученые, педагоги и спортсмены высочайшего уровня, верные своему делу. Это люди, которыми гордится наш университет. От всей души поздравляем наших дорогих юбиляров!

Свое 65-летие отпраздновал профессор кафедры теории и методики плавания, заслуженный мастер спорта СССР, олимпийский чемпион **Андрей Иванович Крылов**.



Фото пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

Глубокоуважаемый **Андрей Иванович!**

Вы являетесь настоящей легендой, спортсменом высочайшего уровня. Всю свою жизнь Вы посвящаете развитию науки и педагогики в Университете имени П.Ф. Лесгафта, физической культуры и спорта. Вы пользуетесь авторитетом коллег и с успехом применяете свои знания и опыт для реализации поставленных целей и решения необходимых задач.

Желаем Вам всего самого доброго! Пусть в Вашей жизни будут счастье, процветание, поддержка близких людей и единомышленников!

Заведующему кафедрой теории и методики спортивных игр, заслуженному тренеру России **Борису Ефимовичу Лосину** также исполнилось 65 лет.



Фото Александры Засыпкиной

Глубокоуважаемый **Борис Ефимович!**

На протяжении всей своей научной, педагогической деятельности в Университете имени П.Ф. Лесгафта Вы остаетесь верным своему призванию, с готовностью беретесь за любые задачи и всегда решаете их с успехом. Ваш талант, мудрость, любовь к своему делу и неиссякаемая энергия создают новые рубежи для развития кафедры теории и методики спортивных игр, руководителем которой Вы являетесь.

Примите наши искренние пожелания добра, радости, здоровья и счастья!

Красивое цифровое совпадение в этом году у проректора по спортивной работе, шестикратной олимпийской чемпионки, заслуженного мастера спорта **Любови Ивановны Егоровой**: 05.05. исполнилось 55.



Фото пресс-центра НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург

Глубокоуважаемая **Любовь Ивановна!**

Ваш профессионализм, мудрость руководителя, талант спортсмена и активная общественная позиция снискали почет и уважение коллег и студентов, общественности страны. Благодарим Вас за огромный вклад в развитие отрасли физической культуры и спорта. Оставайтесь такой же обаятельной, отзывчивой, доброй женщиной!

От всей души желаем крепкого здоровья, мира и добра Вашему дому, большого семейного счастья и новых достижений!



Фото Александры Засыпкиной

Не менее интересное сочетание цифр у декана факультета здоровья и реабилитологии, отличника физической культуры и спорта **Константина Юрьевича Шубина**: 06.05 – 65.

Глубокоуважаемый **Константин Юрьевич!**

Мы знаем Вас как высококлассного профессионала, отдающего все силы и потенциал на служение науке и спорту, развитие Университета имени П.Ф. Лесгафта. Вы с успехом применяете накопленные знания и опыт в своей деятельности, никогда не останавливаетесь на достигнутом и находитесь в постоянном поиске новых эффективных методов развития современного образования и науки.

Пусть каждый день дарит удачу и новые возможности. Примите наши искренние пожелания благополучия, здоровья, достижения поставленных целей и реализации самых смелых идей!

## ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!

**02.05** — Борис Павлович Кашеваров, преподаватель кафедры теории и методики гимнастики (90 лет)

**04.05** — Людмила Леонидовна Миллер, доцент кафедры спортивной медицины и технологий здоровья Института здоровья и реабилитологии (60 лет)

**05.05** — Любовь Ивановна Егорова, проректор по спортивной работе (55 лет)

**06.05** — Константин Юрьевич Шубин, декан факультета здоровья и реабилитологии Института здоровья и реабилитологии (65 лет)

**06.05** — Наталья Георгиевна Березняцкая, сотрудник отдела охраны труда и пожарной безопасности (55 лет)

**08.05** — Борис Ефимович Лосин, заведующий кафедрой теории и методики спортивных игр (65 лет)

**10.05** — Андрей Иванович Крылов, профессор кафедры теории и методики плавания (65 лет)

**16.05** — Галина Николаевна Орешкина, сотрудник библиотеки (60 лет)

**22.05** — Валерия Ивановна Трофимова, сотрудник эксплуатационно-технического отдела, эксплуатационно-хозяйственного управления (75 лет)

**25.05** — Наталия Вячеславовна Кузнецова, сотрудник бассейна (60 лет)

**27.05** — Дмитрий Федорович Мосунов, профессор кафедры физической реабилитации Института адаптивной физической культуры (80 лет)

**30.05** — Татьяна Эдуардовна Круглова, профессор кафедры менеджмента и экономики спорта Института менеджмента и социальных технологий (70 лет)

## ПРОКУРАТУРА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОТРЕБЛЕНИЕ НАРКОТИКОВ



Фото: freepik.com

Ответственность за потребление наркотических веществ предусмотрена статьей 6.9 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, либо новых потенциально опасных психоактивных веществ влечет наложение административного штрафа в размере до 5 тыс. рублей или административного ареста на срок до 15 суток. Представление лицом жилого либо нежилого помещения: квартиры, дома, дачи, гаража, сарая и т.п. для систематического потребления наркотических средств или

психотропных веществ, наряду с организацией и содержанием притона, также влечет за собой уголовную ответственность, предусмотренную статьей 232 Уголовного кодекса Российской Федерации вплоть до лишения свободы. Под содержанием притона следует понимать совершение умышленных действий лица по использованию помещения, отведенного или приспособленного для потребления наркотических средств или психотропных веществ.

**В.В. Дмитренко,**  
прокурор района,  
старший советник юстиции

### В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ:

#### УНИВЕРСИТЕТУ 125!

В честь юбилея нашей альма-матер в 2021 году публикуем материалы, знакомящие с ее историей: от курсов знаменитого ученого П.Ф. Лесгафта до одного из крупнейших спортивных вузов в стране.

#### «БЕЛЫЕ ПРИЗРАКИ» НА ЛЫЖАХ

Материал о партизанском движении, в которое входили лесгафтовцы отряда Д.Ф. Косицина. Это были неуловимые бойцы, спортсмены, сделавшие все возможное для приближения победы над фашизмом.

#### КТО СТАНЕТ «КРАСОЙ ЛЕСГАФТА»?

В финал вышли шесть участниц одного из самых интригующих конкурсов нашего вуза. Их выступления, а также результаты онлайн-опроса покажут, кто завоевал главный титул.